

2019年6月4日 第61期
星期二 己亥年五月初二

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3505期 □今日8版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

中国援赞比亚第21批医疗队即将出征



本报讯(记者史尧 通讯员苏桂显)6月1日,在中国援赞比亚第21批医疗队欢送会上,医疗队队长王超从河南省卫生健康委员会主

任副队长手中接过队旗(如图)。这意味着中国援赞比亚第21批医疗队的28名队员已完成为期半年的集中培训,即将前往赞比亚执行为期一年的援外医疗任务。副队长王超在欢送会上讲话。省卫生健康委副主任王良启主持欢送会。

中国援赞比亚第21批医疗队由郑州市卫生健康委员会作为责任单位,以郑州市中心医院为主体,郑州市第一人民医院、郑州市第二人民医院、郑州市第六人民医院、郑州市第七人民医院,郑州大学等8家单位共同参与组建。队员专业涉及普外科、麻醉科、影像科、妇科、儿科等。

副队长王超说,援外医疗是中国特色的外交和政治事业,是一项艰苦而光荣的任务。几十年来,一批又一批援外医疗队员以精湛的技艺、高尚的医德,挽救生命,解除病痛,提高受援国人民健康水平,赢得了广大受援国人民的尊敬与赞扬。希望即将出发的中国援赞比亚第21批医疗队不忘初心、牢记使命,积极践行援外医疗精神,圆满完成国家托付的神圣任务,为深化中非传统友谊做出新贡献。

副队长王超强调,援外医疗队和各承担援外项目建设的单位要结合我省援外工作实际,加强援外医疗工作形式创新,持续推进对口支援项

目建设,大力开展公共卫生交流合作,积极推广中医药,进一步完善援外医疗工作机制。援外医疗队员要做习近平新时代中国特色社会主义思想的践行者,做援外优良传统的传承者,做援外医疗工作的创新者,做中非文明交流的促进者。医疗队党支部要切实发挥战斗堡垒作用和领导示范作用,队员要自觉服从领导,贯彻执行好各项规章制度和外事纪律,遵守当地法律,确保工作、生活和人身安全。

据了解,截至今年,河南援外医疗工作已开展46年。46年来,河南累计向非洲等发展中国家派遣医疗队56批1131人次,诊治受援国人民700万人次,开展各类手术5.7万余台,先后有32个先进集体、180名先进个人受到受援国政府、中国国家卫生健康委员会的表彰。

本报(记者冯金灿)“7票赞成,0票否决,0票弃权”。这标志着由河南省人民医院、河南省立眼科医院、河南省眼科研究所和北京致远慧图科技有限公司自主研发并拥有自主知识产权的嵩岳人工智能视网膜病变辅助诊断系统正式通过评审,可作为糖尿病视网膜病变的辅助诊断方法应用于临床。”5月31日,天津医科大学校长颜华教授代表评审专家团成员给出最终评审意见。

在当天举行的嵩岳人工智能视网膜病变辅助诊断系统鉴定会上,来自全国各地的7名顶尖人工智能和眼科专家,对大小两个嵩岳人工智能视网膜病变辅助诊断系统的外观及性能、操作流程、被检查者信息输入、眼底影像摄取、结果传输和呈现、软件功能、适用性和推广应用等进行现场观摩并提出改进意见。在会上,河南省卫生健康委员会巡视员黄伟对河南省人民医院和河南省眼科研究所等在科研创新方面取得的成绩表示肯定,并鼓励他们继续努力,持续创新。

据河南省眼科研究所副所长雷博介绍,作为国际上首个基于互联网利用神经网络深度学习对糖尿病视网膜病变做出人工智能辅助诊断的机器人,其核心系统是通过对7万张眼底照片、100余万个标注病灶深度学习的基础上形成的。去年6月,第一代嵩岳面世,具有人机交流、信息收集、远程诊断、打印报告等多项功能。此次参加评审的是第二代嵩岳,包含软件系统(糖尿病视网膜病变人工智能辅助诊断系统和眼底多病种人工智能辅助诊断系统)和硬件系统(河南省立眼科医院副院长金学民和雷博团队结合医生、患者实际需求,在原来软件系统的基础上研发了硬件系统),将疾病诊断领域从糖尿病视网膜病变延伸到其他眼科疾病,目前已经覆盖包括老年性黄斑变性和青光眼在内的18种眼科疾病或症状的辅助诊断;诊断速度快,在获得符合要求的眼底照片后,5秒内即可完成诊断,人机交流可实时采集患者信息,患者资料可永久保存;可通过眼科阅片中心对诊断结果进行复核,获得眼科专家的最终诊断;操作方便,可支持手机、电脑等,适用于医疗机构眼科、内分泌科、内科等相关科室患者的筛查和初步诊断;具有打印诊断结果功能和语音交互功能,患者可刷身份证输入信息,通过眼底相机拍照并自动上传,嵩岳可在3分钟内对患者的病情进行分析,并根据患者的需求生成诊断报告。

作为嵩岳的主要研发者,金学民说,嵩岳集成的糖尿病视网膜病变人工智能辅助诊断系统的核心辅助诊断软件,已经进入我国三类医疗器械审批程序,为目前国内首批进入该审批程序的人工智能医疗产品。此次通过专家评审后,嵩岳将进一步优化,大幅提高人工智能辅助诊断系统的可及性和普惠性,将高科技技术直接带到患者面前。通过审批程序后,嵩岳不仅可以直接解决我国基层医疗机构眼科医生和相应诊断技术不足问题,还可以使内分泌科、内科等相关科室以及社区糖尿病患者及早得到高水平的诊断和筛查。

拥有自主知识产权 快速识别十八种疾病或症状
「河南品牌」机器人眼科医生通过专家评审

河南启动「白衣天使」患癌救助项目

最高可获两万元紧急救助金

本报讯(记者冯金灿 通讯员王晓凡)“自6月1日起,全省范围内从事癌症防治事业、因患癌导致生活暂时困难的工作人员,符合相关条件的,可获得2万元紧急救助金。”5月31日,在河南省肿瘤医院建院42周年升旗仪式上,该院副院长、河南省癌症基金会理事长任武宣布,河南省癌症基金会“白衣天使”患癌救助项目正式启动。

作为省癌症基金会送给全省从事肿瘤防治的工作人员的一份礼物,“白衣天使”患癌救助项目坚持救急难、可持续,与其他社会保障制度相衔接,与经济社会发展水平相适应,遵循公开、公平、公正、及时的原则,符合条件的均可申请救助。条件是:在三级医院首次住院(多次住院只享受一次)的人员,从事癌症防治事业5年以上的人员,所患癌症属于国家或河南省公布的重度疾病。省癌症基金会将对救助对象一次性给予2万元紧急救助金。

救助程序办理如下:患癌救助对象个人(或所在单位)凭住院证(住院证或出院证)提出书面申请(申请表将放在省肿瘤医院官方网站上,也可到省癌症基金会领取);省癌症基金会理事单位推荐;省癌症基金会通过单位调查、信函函证、信息核查等方式,对申请人的工作身份、疾病诊断、住院治疗情况进行调查核实,在5个工作日内提出初审意见,报省癌症基金会审批;对符合条件的救助对象给予补贴;对不符合条件的救助对象,以书面形式说明理由。

省癌症基金会是从事公益性、非营利性活动的慈善组织,由河南省肿瘤医院与爱心企业联合发起成立,具有独立的法人资格。该基金会于2018年4月20日经河南省民政厅批准成立,由河南省卫生健康委员会主管,与中国癌症基金会联合开展了“北京希望马拉松——河南行”为癌症患者义跑活动,提升了公信力和影响力;开展了中国癌症基金会HPV(人乳头瘤病毒)知晓日公益活动(河南站),为老百姓讲解HPV相关知识;开展了“益路童行”关爱困境儿童项目,对具有本省户籍、18周岁(含)以下,患白血病、严重肾病、恶性肿瘤等重大疾病,城乡低收入或低保家庭的困境儿童,在住院治疗期间给予2万元以内的紧急救助金;与省肿瘤医院、省生命关怀协会联合成立“河南省抗癌明星志愿服务队”,帮助肿瘤患者树立信心。



6月1日,新乡医学院第一附属医院儿科医生手把手指导小朋友进行心肺复苏。“六一”国际儿童节,一场针对小朋友的科普课在该院门诊楼前广场开讲。小朋友们除了学习如何保护自己之外,还学习了很多急救常识,度过了一个有意义的节日。

请扫码获取“壮丽70年 健康新风采”书画摄影展报名表

今日导读

- 讲奉献 有担当 退伍不褪色 他一心扑在信访工作上 2版
- 到2020年年底 超七成乡镇卫生院将建成中医馆 5版

河南卫生干部学院秋季招生:护理、助产、康复技术

河南卫生干部学院是1985年经河南省人民政府批准成立的公立院校,隶属河南省卫生健康委员会,是全省集医药卫生类学历教育和健康养老技能培训为一体的综合性院校,河南省首批健康养老护理教育培训基地,中国研究型医院学会健康照护师培训基地,省级文明单位。30余年砥砺前行,造就了一支爱岗敬业、业务精湛的师资队伍,教师中具有高级职称的共有28人,享受国务院特殊津贴的专家和河南省职业教育教学专家、河南省学术技术带头人、河南省教育系统优秀教师、河南省高等学校教师师德建设标兵等14人,为社会输送5.3万名合格专业人才;在2017年、2018年全省护理技能大赛中荣获团体二等奖、一等奖,5人荣获个人一等奖。学院已成为培养护理、康复、健康养老人才的摇篮。

河南卫生干部学院位于郑州市花园路北段,地铁2号线北三环站A出口,十几条公交线路在此交会;教学设备齐全,医学实训中心约7000平方米,现有解剖实训室、助产实训室、康复实训室、健康照护技能实训室、显微镜实训室、形象实训室、智慧教室、多媒体教室、多功能学术报告厅为学生提供信息化平台和实训场所;实行准军事化管理,坚持“领导带班,班主任值班,学生会检查,与家长沟通等制度”,确保管理无缝隙不间断;注重思想政治教育、传统文化教育、职业技能教育,开展多种多样的社团活动,丰富学生的业余生活,培养健康向上的生活情趣;生活设施齐全,学生公寓冬有暖气、夏有空调,学生餐厅菜品丰富可口。严格的学生管理和精心的后勤服务,为培养新型卫生健康人才提供了良好保障。

一、招生对象
15-19周岁的应届或往届初中、高中毕业生。

二、助学政策

- 1.学费全部免除。
- 2.国家资助。根据国家现行政策,符合以下条件的学生可享受国家助学金(2000元/年)。(1)国家连片特困地区(嵩县、汝阳县、洛宁县、栾川县、鲁山县、卢氏县、南召县、内乡县、镇平县、淅川县、光山县、新县、固始县、淮滨县、商城县、潢川县、新蔡县、兰考县、民权县、柘城县、宁陵县、商水县、沈丘县、郸城县、淮阳县、太康县)的农村籍学生全部享受;
- (2)其他家庭经济困难学生按一、二年级在校生(扣除国家连片特困地区农村学生)15%的比例评比享受;
- (3)享受国家助学金的学生为一、二年级的在校学生。
- 3.“雨露计划”助学补助。按相关政策,从2016年秋季学期开始,对我省中等职业学校全日制正式学籍建档立卡贫困家庭学生进行助学补助。学院出具学籍证明,学生到所在地扶贫部门办理。

4.学院设立奖学金和家庭困难补助。

三、实习就业
河南卫生干部学院高度重视学生实习和毕业生就业工作,充分发挥卫生健康行业优势,与河南省人民医院、省肿瘤医院、省胸科医院、省骨科医院、郑州市第一人民医院、郑州大学第五附属医院、郑州大学第一附属医院、河南张仲景大药房股份有限公司、河南爱馨养老服务有限公司、深圳平乐骨伤科医院等20余家医院、养老机构、企业,建立教学实习就业基地,为培养技能型人才和学生就业提供保障。

四、升学深造
毕业生可参加单独招生和对口升学,通过考试升入河南医学类高等专科学校,继续接受高等学历教育。

五、报名方式

- 1.通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台(http://zzlq.heao.gov.cn)”报考河南卫生干部学院;招生代码:123。
- 2.通过招生办电话报名。报名热线:(0371)65666335 60207780 60208328 18203601135潘老师 15515520389刘老师 18638625925魏老师

开学报到时间:2019年8月10-11日

六、入学须知

- 1.新生报到时,须携带本人成绩单、身份证原件及复印件1份。
- 2.团员须携带团组织关系。
- 3.学生自备生活用品、被褥(也可到校购买)及近期生活费。
- 4.学院组织军训,为期3周。
- 5.费用:住宿费300元/年,教材费400元/年(多退少补)。

地址:郑州市花园路149号(花园路与北三环交叉口向南100米路东)

乘车路线:
1.乘以下各路公交车到省广播电视台中心站下车即到。
(1)郑州火车站至29、32路车;
(2)郑州市客运总站、南站可乘62路车;
(3)其他方向可乘9、63、77、98、520、909、962路车。
2.乘地铁2号线到北三环站A出口即到。

欢迎您到河南卫生干部学院学习!